

弘扬科学家精神 共筑科技强国梦

杭州市上城区全国科普月主场活动启动

本报讯 2025年全国科普月上城区主场活动暨钱学森科技文化主题活动日前在杭州玉皇山南基金小镇启动。活动以“弘扬科学家精神 共筑科技强国梦”为主题,聚焦科学家精神传承、青少年科学素养提升与全民科学普及,生动展现新时代科普事业的创新实践。活动由杭州市上城区科协、浙江省科普联合会、玉皇山南基金小镇管委会联合主办。

启动仪式在科普剧《追光少年》中拉开帷幕。该剧由上城区科协联合杭州市筑筑英学校共创,以跨越时空的“电磁对话”为线索,讲述科学家蒋筑英的科研故事与精神传承,激励青少年以科学家为榜样,勇于探索、敢于追梦。

活动现场发布了上城区科普资源包,为公众提供涵盖卫生健康、科普反诈、前沿科技等多领域、多

形式、多样化的科普精品,推动科普资源共建共享。

上城区新质生产力科普讲师团在活动现场成立。浙江省儿童青少年眼健康科普馆副馆长陈岩,杭州视觉部落创始人、第八届“中国科普作家协会优秀科普作品奖”金奖获得者周勇等7位讲师代表获聘聘书。

活动现场还成立了“人工智能创享空间”,该空间旨在共建一个开放、协同、共享的高水平科普与创新平台。

随后,西湖大学特聘研究员、流体智能与信息化实验室负责人范迪夏围绕《未来水下机器人畅想》作主题分享,展现科技赋能社会发展的广阔前景。

省科普联合会会长、十二届浙江省政协副主席周国辉在总结讲话中指出,今年全国科普月活动是

自新修订的《科普法》正式颁布实施以来的首个全国科普月。科普主题活动从以往的“科普日”拓展为“科普月”,是一项事关全民、关乎长远与未来发展奠基性工程,体现了国家对于科普工作的高度重视,也彰显了科普在提升全民科学素质、推动科技创新发展中的重要作用。

活动现场同步设置了“SciLuck 科普长桌”互动展区,通过图文展示、实物模型与互动体验等多种方式,拉近公众与科技的距离,生动呈现科学家精神的当代价值与科技创新的现实成果。

上城区科协相关负责人表示,2025年全国科普月期间将开展150余场重点活动,营造尊重科学、崇尚创新的社会风尚,为上城中央创新区(CID)建设贡献智慧和力量。

本报记者 叶扬

300余场科普活动来袭

金华让科学知识“飞入寻常百姓家”

本报讯 9月11日,2025年全国科普月金华主场活动在金华之光文化广场科技馆启动。活动以“提升全民科学素质 夯实科技强国基础”为主题,集中展示金华在“港”“廊”“链”主战场及人工智能+领域的丰硕成果,大力弘扬科学家精神,为金华培育新动能、塑造新优势营造浓厚的创新氛围。

现场发布了金华市10条“科普City Walk”研学路线。这10条路线,既有从金华科技馆出发,开启人工智能与未来科技大门的智慧启迪之旅;也有走进金华特色两头乌产业园,探寻国家级优良猪种现代化、智能化养殖的产业奥秘之路,串联起金华市的科技场馆、自然保护区、特色产业园区等科普场所,将为大家带来沉浸式、体验式的科普新旅程。

活动中,2025年度浙江省“十百千万”科学传播“TOP10”称号的金华市中医医院外科副主任医师王光宝向全场发出科普志愿服务倡议。

金华市科协党组书记、主席施怡伟为社区应急科普志愿服务队、农村应急科普志愿服务队、校园应急科普志愿服务队、企业应急科普志愿服务队等4支应急科普志愿服务队授旗。

同时,2025年浙江省新质生产力科普体验馆(点)名单发布,金华市政协副主席胡晓航为新建“三站”企业代表授牌。

施怡伟介绍,今年金华的全国科普月活动紧扣主题,全市各地各部门将汇聚多方科普资源和社会力量,着力打造“金华市主场活动—一级分会会场活动—纲要成员单位联合行动—学会科普联合行



动”等300余场科普活动。接下来,区域内的全民科学素质工作成员单位将为市民打造更多的“科普City Walk”研学路线沉浸式学习场景。同时,各级科协组织、学(协)会和科普教育基地也将聚焦新质生产力,大力弘扬科学精神和科学家精神,深入推进人工智能+科普专项行动和“15分钟”科普圈建

设,着力构建高质量科普服务体系,让科学知识“飞入寻常百姓家”。

当天,《科普无限创未来人工智能+》科普展、金华科普产业联盟科普产品展也在金华之光文化广场举行。主办方还为观展小朋友准备了科普舞台剧《魔法大侦探》。

吴裕慧 胜忠

从智能家电到智慧工厂——

宁波老年人感受“家门口”的高科技

本报讯 在首个全国科普月期间,宁波市科协联合宁波市前湾新区科协组织了一场别开生面的“银龄智能科普游学”活动。数十名老年人走进本地智能家电与智慧出行领域标杆企业,通过实地参观、沉浸体验和专家讲解,切身感受智能科技为日常起居与出行带来的全新变革。

宁波方太理想城是方太集团面向未来的总部园区。在这里,老人们相继参观了企业馆、党建馆与创新馆,深入了解了方太从传统厨具制造向智能家电领域跨越的创新历程。在智能家电展示区,可隐藏式油烟机、语音控制的烤蒸一体机、超薄嵌入式冰箱等产品引发了大家的浓厚兴趣。68岁的李

先生在体验语音调温功能后赞叹:“原来一句话就能控制机器,操作简单又实用,太适合我们老年人了!”讲解员还特别介绍了产品的适老化设计,如放大按钮、简化界面等细节,赢得老人们连连称赞。

“这些运输小车竟能自主寻路,真是聪明至极!”“原来制造汽车就如同组装巨型模型,真是令人惊叹!”在全球领先的新能源汽车制造基地——吉利极氪智慧工厂,老人们在讲解员的带领下,依次参观了冲压、涂装、涂装和总装四大车间,了解了5G、工业互联网、数字孪生、AI及XR等前沿技术如何深度融合,实现汽车制造全流程的智能化与自动化。360°自由旋转的机械臂、精准运行的无人配送车、高度协同的

智能物流系统……这些高科技产品无不展现着现代工业的非凡魅力,老人们不时发出阵阵感慨。

从智能家电到智慧工厂,老年人不仅亲身体验了科技为生活带来的便捷,还能近距离感受“家门口”的高科技魅力。本次活动通过“游+学”相结合的方式,打破传统科普单向传授模式,提升了老年人对智能技术的认知和接受度,更为推动科技适老化、助力银龄群体融入数字社会提供了生动的范例。

宁波市科协相关负责人表示,下一步将继续开展此类沉浸式科普活动,让更多市民尤其是老年群体走近科学、体验科技,乐享数字生活,共享智慧城市建设成果。

马雅芬

台州25个科普集市点亮“科学奇妙夜”

本报讯 “科学奇妙夜”暨2025年全国科普月台州(临海)主场活动日前在国家5A级景区台州府城文化旅游区善善门广场正式启幕。浙江省科协科普部、省科技馆和台州市科协、台州市社工部等省市相关部门负责人出席活动。白武明、孙保卫、陈贺能、王文利、陈志英、崔凯6位中科院老科学家科普演讲团成员以及来自各主办、承办和协办单位的相关负责人参加现场活动。

启动仪式上举行了科普志愿服务队授旗仪式。中国科学院地质与地球物理研究所研究员、

博士生导师白武明作科学家寄语。

现场,科学家精神宣讲、科普小品、AI科普剧、科学实验秀等节目轮番上演,吸引众多市民驻足,尤其是《冰与火之歌》实验秀和《如果垃圾会说话》AI剧,通过互动形式将科学知识生动呈现,赢得观众的阵阵掌声。

现场设置的25个科普集市摊位成为另一大亮点。15个展示摊位涵盖人工智能、海洋经济、现代农业等领域,集中呈现台州“5+5+6”产业体系(即:新能源、新材料、汽车制造、新医药健康、精密制造五大核心产业集群;新一代信息技术、

航空航天、高端船舶与海工装备、现代家具与智能家电、泵与电机五大特色优势产业集群;氢能、低空经济、算力、合成生物、机器人、半导体六大未来产业)的创新成果。10个“脑控万物”互动体验项目,则让市民亲身感受脑机“黑科技”,沉浸式体验前沿科技的魅力。

据了解,本次科普展演和集市活动持续3天。接下来一个月,台州市还将开展科技企业家“前沿对话”“科学大咖”巡讲、青少年科技竞赛等系列活动,进一步营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚社会氛围。

本报记者 叶扬

义乌:“1+4”打造基层科普嘉年华

本报讯 9月9日晚,以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题的2025年全国科普月义乌主场活动启动仪式在绣湖广场举行。

启动仪式上,来自义乌市天祥医疗东方医院等单位的健康科普剧,通过生动的文艺形式向市民普及健康知识。科学家精神宣讲让大家深入了解科技工作者的责任与担当。此外,义道情话科技、机器人与智能机器人互动表演、科学实验秀等环节也赢得了现场观众的阵阵掌声。

主场活动采用了“1+4”的形式,即设置一个主舞台及四个特色互动体验区,打造集场景式、互动式、体验式为一体的基层科普嘉年华。

绣湖广场成为开放式群众性科普舞台,市民自由穿梭于各个展区之间,近距离感受科学的魅力。在科普大集区,现场集中展示了来自义乌市海外科技工作者联合会会长单位意大利胜利之星集团的数十款消费级科技产品。展示的还有消防支队的大型消防车、红外搜救仪、消防机器人、消防履带机器人、消防无人机等先进装备,以及农业创新协会带来的义乌特色农产品。

科普惠民区由义乌市卫健局主导,开展健康义诊、咨询与宣传活动,提升公众健康意识。科技前沿区中,电力公司展示了电力巡检无人机、红外热成像仪、超声波成像仪、带电高压作业车等设备;宇树科技展出机器人和机器狗,体现人工智能与机器人技术融合;义乌市自规局和勘测设计研究院带来激光扫描仪、测绘无人机等先进仪器;强脑科技带来了十多款脑控产品。科技体验区则集中呈现教育领域科技融合成果,包括下棋机器人、六足机器人、科大讯飞AI对话机器人等,芯芯风暴公司带来了许多面向科技爱好者的DIY产品。

本次义乌全国科普月将持续至9月底,期间将在全市范围内举办300场次以上的科普讲座、科技展览、亲子互动、校园科普日等系列活动。

傅鑫峰

平阳:低碳宣传,绿动未来

本报讯 9月3日,由温州市生态环境局平阳分局和平阳县科协共同举办的“碳路先锋·绿动未来”全国低碳日宣传活动在萧江镇文化公园举行。

活动现场展示了绿色低碳生活的情景,科普双碳理念,宣传减污降碳协同治理工作成果,普及气候变化知识,宣传低碳发展理念和政策,并鼓励公众参与节能减排行动。

现场设置了低碳知识科普区、治理成果展示区、互动体验区三大板块。科普工作人员向群众发放低碳宣传资料200多份,结合全球变暖引发的极端天气案例,用通俗易懂的语言解读低碳发展相关政策。

“自2020年启动开展碳达峰碳中和工作以来,已先后累计入选省级(零)碳试点村10个,低(零)碳试点镇1个,并且成功申报省级第四批减污降碳协同城市试点。预计到2025年底,空气质量达标天数比例达到98%以上,规模以上单位增加值碳排放强度下降率8%,人均GDP综合能耗下降3.2%以上。”温州市生态环境局平阳分局负责人表示。

结合全国科普月主题,平阳县科协同步开展新修订《科普法》和《浙江省科学技术普及条例》解读,强调“科学普及与科技创新同等重要”。同时,本次宣传以浙江一鸣食品股份有限公司(平阳)的创新绿色农业低碳发展模式为案例,介绍“售电+能效服务+清洁能源+智慧用能”一体化发展带来的新机遇和经济增长点,现场展示平阳县在公众绿色出行方面比例达到88%的成效,引领公众节能低碳新风尚。

本报记者 叶扬 通讯员 黄锦绣

宁海:健康生活方式宣传启动



本报讯 2025年宁海县全国科普月主场活动暨全民健康生活方式宣传月“科学运动·健康体重”专场活动近日启动。活动由宁海县科协、县卫生健康局、宁海传媒集团、县体育中心联合举办,以“培养健康生活方式,筑牢家庭健康基石”为主题,聚焦“三减三健”核心内容,推动全民健康生活方式进一步深入人心。

启动仪式上,宁海县妇幼保健院医护人员表演了科普情景剧《科学减重享“瘦”健康》,生动揭露“饿瘦反弹”“神药陷阱”等伪科学套路,形象展示“吃动两平衡”的实际应用。

在专家访谈环节,县健康体重指导中心副主任陈璐围绕“体重管理的科学认知”提出实用建议,包括利用本地食材进行科学搭配、借助碎片时间开展简易运动等。

“全国最美社会体育指导员”徐涛现场带领观众进行“60秒拉伸教学”,互动热烈,帮助公众理解科学健身需建立在对自身体质精准认知与合理规划的基础上。县中医医院疼痛科专家王婵娟则从中医防治理念出发,系统介绍了运动损伤的类型,并提出防护策略及恢复强化方法。

此外,宁海体育推介官王钰丹发布《宁海城区户外运动健身地图》,详细介绍城区登山越野路线、路跑路径、综合体育公园及场馆设施,为群众参与体育锻炼提供清晰指引。据悉,截至2024年底,宁海县体育场地总面积达222.6万平方米,人均体育场地面积3.12平方米,全县共有体育场地2886个,涵盖室内外多种类型,基本形成布局合理、覆盖城乡的健身设施网络。

宁海县科协相关负责人表示,作为全国科普示范县和最具幸福感城市,宁海将持续以“科技改变生活创新赢得未来”为主线,联动学校、医院、企业、科普基地及科技小院等多方力量,组织开展形式多样的科普活动,积极营造全社会共同参与、共建共享的科学健身与健康生活氛围。

王丹如

上海耀缔玻璃有限公司 中空玻璃、建筑用安全夹层玻璃、建筑用安全钢化玻璃 上海市建设工程材料备案产品	安徽筑安玻璃科技有限公司 中空玻璃、建筑用安全夹层玻璃、建筑用安全钢化玻璃 上海市建设工程材料备案产品	含山县国强食品有限公司 产品:芝麻香油 浙江省湖州市食用油脂监督抽检合格产品	衢州市楠文酒厂 产品:莲子酒(六年陈酿) 浙江省酒类监督抽检合格产品
江西金鑫铝业有限公司 产品:铝合金建筑型材 上海市建设工程材料备案产品	吴江市华荣新型建材有限公司 非承重混凝土空心砖、普通混凝土小型砌块 上海市建设工程材料备案产品	马鞍山市华升调味品有限公司 产品:芝麻香油 浙江省湖州市食用油脂监督抽检合格产品	龙游汇晒山泉有限公司 产品:包装饮用水 浙江省永康市包装饮用水监督抽检合格产品

杭州万舜汽车服务有限公司91330105MA2H19479F遗失所有财务凭证等资料,特此公告。

杭州瀚瀚服饰有限公司遗失财务章,法人章,声明作废。
杭州晴波茶业有限公司(统一社会信用代码91330102MAEF219J29)遗失公章,财务章专用章,发票专用章各一枚,声明作废。

浙江宏逸医药生物科技有限公司遗失公章,编号33088110074348,声明作废。

供富宝(杭州)大数据有限公司遗失公章,财务章,法人章,声明作废。

公告
杭州博越房地产开发有限公司就其开发建设的杭家项目,已按规定于2017年6月向杭州市临平区住房和城乡建设局交了物业保修金。因建设单位杭州博越房地产开发有限公司已于2023年5月31日注销,经全体股东(投资人)一致同意,将该项目物业保修金变更至浙江金纬房地产开发有限公司名下,并由其继续履行项目保修期内的保修责任。
杭州博越房地产开发有限公司 2025年9月12日

常驻代表机构变更公告
我公司下设的香港维克斯贝瑞国际有限公司绍兴代表处,统一社会信用代码91330621MAD3CB3G0Q,现拟变更驻在场所。变更后驻在场所为绍兴市柯桥区柯桥金柯桥大道1388号绍兴万国中心A幢1216室,特此公告。

维克斯贝瑞国际有限公司
常驻代表机构变更公告
我公司下设的香港凯尔法博思有限公司绍兴代表处,统一社会信用代码913306213073091841,现拟变更驻在场所。变更后驻在场所为绍兴市柯桥区柯桥金柯桥大道绍兴世界贸易中心A幢A2-11F-01室,特此公告。

凯尔法博思有限公司
常驻代表机构设立公告
我公司在绍兴市柯桥区设立常驻代表机构,名称:香港特别行政区爱索尔艾特沃克有限公司绍兴代表处,首席代表TANEJA SANJAY 驻在场所:绍兴市柯桥区柯桥乾男商务中心1307室,特此公告。

爱索尔艾特沃克有限公司

杭州余杭龙彬货运社(个体工商户)遗失公章,声明作废。
注销公告

淳安县文昌镇希保颐养服务中心(统一社会信用代码52330127M18908856R)根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经理事会同意,拟向管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自见报日起45日内向本单位清算组申报债权。联系电话13706717836。

淳安县文昌镇希保颐养服务中心 2025年9月10日
杭州太虚机械有限公司 遗失公章(公章编号3301095001118)一枚,声明作废。

台州市椒江四桥贸易有限公司(统一社会信用代码91331002787704449E)遗失财务专用章,杨友德法人章各一枚,声明作废。

杭州市西湖区肥姨妈餐饮店遗失公章,财务章,法人章,声明作废。

象山酒洲头光森家庭农场遗失公章,编号3302251812831,声明作废。
柴满常遗失建筑施工工程师职称证书,编号0508133,声明作废。